

День длинной колбасы

⇒ стр. 2



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



Выписывать газеты
Не поздно никогда:
Весна настанет скоро,
Добавит нам труда –
В полях, на огородах,
В теплицах – где кому.
Поэтому с подпиской
Тянут нам ни к чему!

**Подписка
на «Путёвку»**
с марта стоит 332 рубля,
или 83 рубля –
на один месяц.

Купить газету можно в магазине «СоюзПечать» в ТЦ «Солнечном»!

№ 20 (14804)

Вторник, 13 февраля 2018 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная

(12+)

■ *В городском
округе*

СКОРО

Открытие «Пчёлки»

ПОЛНЫМ ходом идет подготовка к открытию Лапыгинского детского сада «Пчёлка». Дошкольное учреждение рассчитано на 100 детей. От родителей будущих воспитанников уже подано 90 заявлений. Работать в детском саду будут 26 человек – это педагогический, учебно-вспомогательный и технический персонал. По словам заведующей детским садом Натальи Борзышевой, осталось получить все необходимые заключения от надлежащих органов, и дошкольное учреждение распахнет свои двери для малышей.

ЗАГС во Владимировке

ГЛАВНЫЕ специалисты управления ЗАГС администрации Старооскольского городского округа Ольга Болтенкова и Лидия Шевелёва провели 9 февраля встречу с жителями Владимировской сельской территории в рамках муниципального проекта «Создание консультационного пункта «ЗАГС информирует» для жителей сельских территорий Старооскольского городского округа». За консультациями к ним обратились 15 жителей территории. Гости рассказали о том, какие услуги оказывает ЗАГС, ответили на вопросы селян о том, какие ошибки случаются при оформлении документов, о стоимости услуг ЗАГСа и другие. Подробности – в одном из ближайших номеров.

НА ПРАЗДНИКИ – в Москву

БОЛЕЕ 170 дополнительных рейсов поездов планирует назначить РЖД в период празднования Дня защитника Отечества и Международного женского дня. Согласно расписанию, на различные даты назначено четыре дополнительных поезда по маршруту Белгород – Москва: 11 марта – №218 с отправлением в 17.14, 11 марта – №212 с отправлением в 18.17, 25 февраля и 11 марта – №208 с отправлением в 19.00, а также 22 и 25 февраля, 7, 11 марта – №206 с отправлением в 23.17. Дополнительный поезд №245 Старый Оскол – Москва с отправлением в 15.42 назначен на 25 февраля и 11 марта.

РАДОСТЬ творчества

В ЦЕНТРЕ культурного развития Незнамовской сельской территории 7 февраля состоялось открытие выставки самодеятельного мастера Натальи Мартыновой «Радость творчества». Автор представила полсотни своих вышитых работ. Выставка продлится до 15 февраля. Увидеть картины оскольской мастерицы могут все желающие. Вход свободный!

Болит в душе Афганистан



Организаторы фестиваля – администрация Старооскольского городского округа, управление молодёжной политики Белгородской области, Центр молодёжных инициатив, Российский союз молодёжи, а также Старооскольская местная общественная организация инвалидов и ветеранов войны в Афганистане и Чечне при поддержке аппарата полномочного представителя президента РФ в ЦФО и Союза городов воинской славы. Генеральным спонсором мероприятия вот уже третий год является компания «Металлоинвест».

ПОГИБЛА в катастрофе

ПАССАЖИРСКИЙ самолёт «Ан-148» Саратовских авиалиний, вылетевший из Москвы в Орск, вчера разбился в Подмосковье. На борту находился 71 человек: 65 пассажиров и шесть членов экипажа. Установлены места проживания всех пассажиров и членов экипажа, 35 из них жители Оренбургской области, 10 – из Москвы, четверо – из Саратова и по два человека – из Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Также на борту лайнера находились по одному человеку из Мордовии, Удмуртии, Алтайского края, Ульяновской, Мурманской, Белгородской, Московской областей, городов Астрахань, Казань, Новосибирск, Нижневартовск, Норильск, Пермь, Рязань, Сочи и Тамбов.

Среди них и 29-летняя Юлия Дмитриенко из старооскольского села Дмитриевка.

Свои соболезнования семье и родствен-

жюри под председательством члена Союза писателей России Алексея Витакова работало в течение двух дней. Лучшие песни прозвучали в гала-концерте, который состоялся 10 февраля в ДК «Комсомолец». По традиции перед началом программы собравшиеся минутой молчания почтили память 38 старооскольцев, не вернувшихся из Афганистана и других горячих точек. Алексей Витаков рассказал, что недавно вернулся из Сирии, где участвовал в концертах для российских военных. Он исполнил песню, посвященную героически погибшему в той далкой стране

победчику Роману Филиппову.

Открыл гала-концерт самый юный участник фестиваля – белгородец Глеб Ворошилов. Он удостоился специальных призов жюри и регионального Союза десантников. Успешно выступила и Виктория Постельник из Архангельского, и другие участники младшей возрастной категории.

Песни о мире, войне, боевом братстве звучали в исполнении тех, кто прошел через горячие точки. Но и те, кто знает о войне лишь понаслышке, тоже старались понять и передать зрителям ужас и боль потерь, счастье

отправлением от остановки «Студенческий» в 20 часов 45 минут. Перевозить пассажиров планируется в вечернее время. Специалисты изучат пассажиропоток. Если транспорт будет востребован населением, то рейс сделяют регулярным.

МРОТ увеличен

ГОСДУМА на заседании 7 февраля приняла в первом чтении законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума с 1 мая 2018 года. Проект закона был внесен президентом России Владимиром Путиным. Документ предусматривает, что с этого года МРОТ устанавливается на уровне 85% от величины прожиточного минимума (9489 руб.), а с начала 2019 года – в размере прожиточного минимума за второй квартал года, предшествующего зафиксированному МРОТ.

XXII МЕЖДУНАРОДНЫЙ фестиваль-конкурс солдатской и военно-патриотической песни молодёжи стран СНГ, посвященный 29 годовщине вывода советских войск из Афганистана, объединил более 150 исполнителей в возрасте от 9 до 65 лет из Белгородской, Московской, Саратовской, Орловской, Курской, Тверской, Тульской, Воронежской областей и Приморского края, а также из ДНР.

победы, гордость за свою страну.

Дипломами лауреатов I степени были отмечены старооскольцы Наталья Ковалёва и Сергей Кравчук, а также дуэт «Талисман», театр стилизованной народной песни «Велия», вокальный ансамбль «Светлица» и рок-студия «Дар ветер». Гран-при на этот раз жюри присудило дебютантам фестиваля – дуэту из Твери в составе Светланы Тюриной и Сергея Воробьёва.

Соб. инф.

Фото Светланы Пивоваровой.
На снимке: Дуэт Сергея Воробьёва и Светланы Тюрины, председатель старооскольской общественной организации инвалидов и ветеранов войны в Афганистане и Чечне Сергей Богунов, один из авторов фестиваля Константин Стрельников.

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

● ЕЖЕГОДНЫЙ фестиваль «Главная Масленица страны» открылся в воскресенье в Ярославле. Центр города превратился в огромную праздничную площадку, здесь развернулись фестиваль стрит-арта и гастрономический праздник, был организован огромный хоровод и состоялось карнавальное шествие.

● ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬНИЦА из Великобритании продала 50 элитных квартир в Дубае (ОАЭ) за криптовалюту. Как сообщила газета «Arabian Business», цены на объекты варьировались между 15 и 45 биткойнами, что по актуальному курсу составляет около 125 тыс. и 380 тыс. долларов соответственно. На дубайском рынке недвижимости подобное предложение вызвало ажиотаж.

● БОЛЕЕ тонны колбасок по рецептам разных стран и королевскую «Русскую» колбасу весом 135 кг и длиной 3 метра 10 см по советскому ГОСТу приготовили калининградские мастера к возрожденному средневековому празднику - «Дню длинной колбасы», сообщает ТАСС.

● В ТЕМЗЕ нашли неразорвавшуюся бомбу времен Второй мировой войны. Снаряд был найден в ходе проектно-исследовательских работ неподалеку от аэропорта британской столицы Лондон-Сити. Специалисты полиции и британского Королевского флота начали работы по разминированию.

● БОЛЕЕ 40 миллионов поддельных евро конфисковали итальянские карabinеры у фальшивомонетчика под Неаполем. 90 пакетов с фальшивыми банкнотами достоинством в 50 и 100 евро хранились в пластиковых бочках.

● ЗАКОНОПРОЕКТ об увеличении ежемесячных выплат с 5500 руб. до 12000 руб. лицам, которые ухаживают за инвалидами с детства | группы и детьми-инвалидами, внесен в Госдуму.

● В ЕВРОПЕ больше нет банковской тайны – о любом открытом, например, в Швейцарии, счете сразу становится известно налоговым органам, заявил в понедельник еврокомиссар по экономике и финансам Пьер Мюнхенгайм.

● ЧИСЛО бюджетных мест по программам магистратуры в России в 2019 году сократится почти в 1,5 раза, общее количество бюджетных мест уменьшится на 76 тысяч.

● АВТОМАТИЧЕСКАЯ межпланетная станция НАСА «New Horizons» сфотографировала космическое пространство, находясь от Земли на расстоянии 6,12 миллиарда километров. Тем самым был побит рекорд аппарата «Voyager-1», который сделал снимок космоса, удалившись от нашей планеты на 6,05 миллиарда километров.

● РОССИЙСКИЕ военные провели успешный испытательный запуск модернизированной ракеты системы противоракетной обороны (ПРО) на полигоне Сары-Шаган в Казахстане, которая способна отразить как одиночные, так и групповые удары, в том числе с применением межконтинентальных баллистических ракет нового поколения.

● БОЛЕЕ 180 мероприятий пройдет в Тульской области в 2018 году в рамках празднования 200-летия со дня рождения Ивана Тургенева. Общий объем финансирования из федерального бюджета составил 346,3 млн рублей, большая часть средств предусмотрена на реставрацию объектов культурного наследия в Тульской и Орловской областях.

● НА ФОНЕ постоянного снижения ставок по банковским депозитам россияне начали активно вкладываться в микрофинансовые организации (МФО). За год количество частных инвесторов на этом рынке выросло на 50 процентов, а объем их инвестиций – на 38 процентов, сообщают РБК.

● 22-ЛЕТНИЙ житель Алма-Аты Илай Дағылев решил принять участие в конкурсе «Miss Virtual Kazakhstan» и отправил туда свои фотографии в образе Арины Алиевой. Однако когда молодой человек прошел в финал, он признался, что на самом деле является мужчиной, после чего его дисквалифицировали и заменили на другую участницу.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Как всё модно называется! Раньше просто говорили: в садике аппликации klepli. А тут: мастер-класс, декупаж».

(По материалам центральной прессы).



2

По-прежнему в строю

На снимке №2 – участники семинара пропагандистов в кабинете политпросвещения в здании бывших РК КПСС и районного Совета народных депутатов, примерно в 1985 или 1987 годах.

В первом ряду слева направо – ныне по-крайней мере Михаил Григорьевич, председатель колхоза «Большевик». Авторитетный руководитель хозяйства, награжден орденом и медалями. Под его руководством колхоз занимал первое место в районе, да и в области по надоям молока, и, как результат, заведующая фермой А.Т. Гурова, зоотехник Л.М. Пожидаева и доярка Простакова были награждены орденами Ленина и удостоены звания героя социалистического труда. Товарищ М.Г. Пожидаев систематически делился опытом работы на совещаниях, сессиях Совета и на страницах газеты «Путь Октября».

Третья от М.Г. Пожидаева – Светлана Ивановна Асанова, главный врач ЦРБ, врач-терапевт высокой квалификации, спе-

циалист своего дела. Под ее руководством все отделения ЦРБ заметно преобразились. На страницах газеты «Путь Октября» часто можно было читать положительные отклики пациентов о работе медиков ЦРБ. Четвертая справа – Анастасия Федоровна Попова, заместитель председателя райпо, занималась улучшением работы столовых, входящих в подчинение райпо, следила за наличием товаров в торговых точках.

Во втором ряду крайний справа – Л.С. Норман, председатель правления райпо (ныне покойный), участник Великой Отечественной войны, награжден орденами и медалями, пропагандист, специалист торгового дела высокого класса. В областном соревновании руководимая им отрасль постоянно занимала первое место с вручением переходящего Красного Знамени Облпотребсоюза. Он периодически выступал на страницах газеты «Путь Октября» со статьями. Постоянно избирался депутатом районного совета. Во втором ряду возле Л.С. Нормана – я, Неля-

кома. Председатель ревизионной комиссии партийной организации, председатель районной избирательной комиссии и комиссии по соблюдению цен и правил торговли в районе, председатель наблюдательной комиссии и бюро содействия Советскому фонду мира. Систематически писал статьи социальной направленности в газету «Путь Октября», такие как «Хозяйствовать рачительно», «Воспитание кадров – залог успеха», «Активность коммуниста», «Коммунисты, вперед», «Залог успеха – в совместной работе», «Защита мира – дело всех и каждого». Участвовал в выпуске буклета обкома КПСС об опыте работы парткома. В 1974 году была напечатана его статья «Кадры среднего звена» в газете «Сельская жизнь».

В настоящее время нахожусь на заслуженном отдыхе, пишу стихи, выступаю на митингах и других мероприятиях в местном Доме культуры.

В.В. НЕЛЯПИН.

Золотые школьные годы

В КОЛЛЕКТИВЕ Владимира Шевченко знают, уважают и всегда вспоминают только добрым словом. На протяжении 34 лет Антонина Сергеевна занимала должность директора этого общеобразовательного учреждения.

Многие ее ученики сегодня уже сами преподают юным владимировцам. С этой замечательной женщиной я познакомилась совсем недавно. Мы встретились в ее родной школе на торжественном открытии после долгожданного капитального ремонта. А.С. Шевченко была приглашена на праздник в качестве почетного гостя. Она с удовольствием рассказала мне о годах своей работы, которые до сих пор вспоминает как самые лучшие. Когда в 1977 году Антонина Сергеевна возглавила педагогический коллектив, в школе было 352 ученика, по два 10-х и 11-х класса. Трудовому и профессиональному воспитанию детей уделялось должное внимание. Вместе с аттестатом зрелости выпускники получали удостоверения: парни осваивали профессии водителя категории «В» и тракториста-машиниста третьего класса, а девушки обучались на мастеров животноводства. Многие из тогдашних школьников работают по этим профессиям в родном селе и сегодня.

– У нас была замечательная производственная бригада. Она насчитывала 60 обучающихся. Был свой школьный участок, своя техника. Вместе с детьми и учителями мы оказывали помощь колхозу имени Жданова, председателем которого был тогда Вячеслав Николаевич Кузнецов, отец сегодняшнего начальника управления Владимировской сельской территории Юрия Вячеславовича, – рассказывает Антонина Шевченко. – И летом, и осенью работали в поле: убирали картофель, пропальвали сахарную свеклу. Трудились также на



току. Помню, тогда много подсолнечника выращивали. В один год мы с ребятами 80 гектаров пропололи. Председатель колхоза и главный агроном выразили ученическому коллективу огромную благодарность за проделанную работу.

А какими певучими были женщины-учителя! С восхищением и гордостью о них говорит моя собеседница. Неоднократно на районных смотрах-конкурсах вокальный коллектив педагогов занимал первые места.

О профессиональных достижениях директора школы свидетельствуют многочисленные награды. Антонина Сергеевна неоднократно была удостоена почетных грамот Министерства образования и науки, районного отдела народного образования, награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения», она ветеран педагогического труда.

Елена РОВЕНСКИХ.
Фото автора.

Знатоки православия

ФИНАЛ областного конкурса «Знаток православной культуры - 2018» прошел в духовно-просветительском центре храма во имя святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии в Белгороде.

Интеллектуальная игра проходила в формате брейн-ринга. Вопросы задавал председатель жюри протоиерей Пётр Иванов. В итоге победителем стала команда православной гимназии №38 Старого Оскола, набравшая наибольшее количество баллов. Конкурс проводился уже в седьмой раз. Его организаторы – областной департамент образования, Белгородская митрополия и областной Дворец детского творчества.

Соб. инф.

Декупаж Натальи Болдиной

В АРХАНГЕЛЬСКОМ Доме культуры все сотрудники от директора до уборщицы – мастерицы. И не только сами владеют различными видами рукоделия, но и передают знания и умения односельчанам. Техсотрудница Наталья Васильевна Болдина прежде работала воспитателем детского сада, сейчас ведёт при ДК клуб по интересам для взрослых «Хозяюшка», который постоянно посещают десять человек. А еще занимается с детьми, учит их декупажу, вязанию и другим видам рукоделия. Работы ребят выставлены в одном из помещений ДК.

Валентина ПАЮСОВА.
Фото автора.



Н.В. Болдина со своими работами.

Униженные и оскорбленные грудининской деревни

ВОТ-ВОТ начнется предвыборная кампания, которая позволит избирателям ближе познакомиться с кандидатами на пост президента России. Всегда интересно, что за человек претендент. Многое стало известно и про Павла Грудинина, руководителя ЗАО «Совхоз имени Ленина», которого выдвинула партия КПРФ. По его словам, он защищает интересы народа. Импозантный мужчина с ювелирно подстриженными усами говорит с телевизионных экранов о вечных ценностях - справедливости, высокой зарплате для людей, борьбе с коррупцией и бюрократией. А на деле кандидат от коммунистов «обычный, стандартный олигарх 90-х годов». Расprodал львиную долю совхозных земель, расположенных в ближнем Подмосковье рядом с МКАД, под застройку торгово-ми центрами. Только в одном лишь банке Лихтенштейна Павел Грудинин имел на счетах не меньше 7,5 миллиарда рублей, информировала Центральная избирательная комиссия.

Впрочем, в наше время многие олигархи ведут бизнес подобным образом. Поэтому избирателя в первую очередь волнует то, как такой крупный бизнесмен относится к человеку маленьковому, чьи интересы собираются защищать на посту главы государства.

Паи мои

«Помнишь, Юра, как я однажды разрешил тебе сделать врезку в совхозный водопровод для полива огородика? Я тебя выручил, а теперь ты подпиши бумагу, что материально-имущественных претензий к совхозу не имеешь». Ну как не пойти навстречу хорошему человеку? Вот и бывший тракторист совхоза имени Ленина Юрий Гусев в середине 90-х поддался обаянию директора хозяйства Павла Грудинина и продал ему свою земельный пай за сущие копейки. Эту историю рассказал бывший председатель совхоза Петр Рябцев.

Впрочем, трактористу Гусеву еще повезло - он хоть что-то получил за свою землю. А



В 1996 году по факту мошенничества с землей было возбуждено уголовное дело. Нынешнего кандидата в президенты подозревали в причастности к подделке документов - якобы таким образом он переписал чужие участки на свою компанию. Но в 2010

году дело было закрыто... за истечением срока давности.

Все эти годы пострадавшие сельчане обивают пороги различных инстанций, а недавно обратились в Совет по правам человека при губернаторе Московской области, который обещал помочь пожилым людям.

Было ваше, стало наше

Филькины приехали в хозяйство Павла Грудинина в 1997 году. Александра Васильевич устроился слесарем в котельной. В 2002 году совхоз предоставил ему с семьей служебную квартиру, оформив договор коммерческого найма. В документе было четко прописано, что, после того как Филькин отработает в совхозе 10 лет, жилплощадь перейдет ему в собственность. Все эти годы супруги отчисляли часть заработка в счет оплаты квартиры.

В 2006 году компания Грудинина неожиданно меняет договор коммерческого найма на договор аренды. А спустя еще четыре года чету Филькиных увольняют по сокращению штатов и просят освободить полностью оплаченное жилье. Эксперты признают, что руководство совхоза воспользовалось юридической неграмотностью Филькиных и навязало им кабальные условия, изменив форму договора. А те по своей наивности подписали документ. Как считают юристы, людей умышленно ввели в заблуждение.

С этого момента началась борьба простых людей за выживание. В 2011 году «Совхоз имени Ленина» обратился в суд с



требованием выселить семью Филькиных. Но Видновский городской суд Московской области отказал компании Грудинина. Тогда Грудинин обжаловал это решение. И пока суд да дело, совхоз продал квартиру, где все еще проживали Филькины, третьему лицу.

Следующий суд встал на сторону человека, который приобрел у совхоза Грудинина квартиру Филькиных, и постановил освободить жилплощадь. Так семья, все взрослые члены которой отработали в совхозе не менее 12 лет, оказалась на улице.

Вместо послесловия

Воздушные замки

Вот таковой вырисовывается портрет. «Коммунисты явно поставили не на того», - считает директор Центра либерально-консервативной политики им. П. Столыпина и П. Струве Александр Казаков. - Павел Грудинин представлялся как честный, неподкупный, крепкий хозяйственник, который служит интересам народа. А после череды скандалов и разоблачений оказалось, что его имидж - мыльный пузырь. Грудинин не может честно ответить ни на один вопрос журналистов и фактически признается во лжи, добавляя: «А кто не врет?!» Странно такое слышать из уст кандидата в президенты, да еще от самой народной партии. Коммунистам нужно было еще до утверждения его кандидатуры все тщательно проверить».

Павел ЧЕРНЫШОВ.
Источник: bel.kp.ru

Культурная жизнь

На развилке земных дорог

ТЕМАТИЧЕСКИЙ вечер «На развилке земных дорог» в юношеской модельной библиотеке им. А.С. Васильева №1 был посвящён памяти Александра Семёновича Васильева, писателя, члена Союза писателей СССР, военного корреспондента.

Большая часть жизни прозаика прошла в Старом Осколе. В краеведческом музее хранятся его личные вещи и рукописи книг, журналистские заметки. Сотрудники музея Т.Н. Тушинская рассказала учащимся школы №21 о музейных экспонатах, упомянув о том, что книги А.С. Васильева можно найти в библиотеках нашего города, а некоторые личные вещи писателя (очки, настольная лампа, блокнот с записями) можно увидеть только в юношеской библиотеке.

Специалисты библиотеки Т.П. Гергерт и Л.И. Котлубаева рассказали гостям, что Александр Семёнович довелось участвовать в событиях, происходивших на нашей земле в дни освобождения города от фашистских захватчиков. Зимой 1941-1942 г.г. Старый Оскол был прифронтовым городом, вся напряженная журналистская деятельность редакции «Курская правда» (Александр Семенович был ее штатным сотрудником), подчинялась законам и духу военного времени. Из-за слабого зрения не умеющий даже стрелять, он, вооруженный ручкой и блокнотом, по заданию редакции шел на передовую, знакомился с будущими героями очерков. Однажды жестокой морозной ночью Васильев заблудился и чуть не попал к немцам, нечаянно перейдя линию фронта.



А.С. Васильев – корреспондент газеты «Путь Октября». Сентябрь 1952 г.

Военные очерки и корреспонденции А. Васильева печатались не только в «Курской правде», но и в дивизионной газете «За Победу!», редакция которой располагалась в старооскольской типографии. 28 января 1943-го журналисту исполнилось всего 23 года. Февральские дни он провел в Старом Осколе. Спустя пятьдесят лет в очерке «Ночью под Старым Осколом» Александр Семенович напишет: «Военных заметок, корреспонденций, опубликованных в свое время, более чем достаточно. Перечитал... захотелось в чем-то исправить... Нет... какой я видел курскую и белгородскую землю, - израненную, еще дымящуюся после ожесточенных сражений, - таковой пусть и предстанет перед читателем».

Издатель, краевед, председатель го-

родского Военно-исторического общества Е.Н. Евсюков, присутствовавший на встрече, был лично знаком с Александром Семеновичем, издал сборник воспоминаний и очерков прозаика «Жаркий июль». И в новой книге Евсюкова «Имя им - созидатели» тоже нашлось место для теплых слов о Александре Семеновиче.

Празднование 75-летия освобождения города от фашистских захватчиков – еще один повод вспомнить молодого корреспондента Александра Васильева, непосредственного участника тех февральских событий.

Т.А. САВЧЕНКО,
Центральная библиотека им. А.С.Пушкина.

УПФР информирует

Материнский капитал – на дошкольное образование

В 2018 ГОДУ в программу материнского капитала внесен ряд значимых дополнений. Владельцы сертификатов могут направить средства государственной поддержки на оплату услуг дошкольного образования, а точнее – присмотра за ребенком, не дожидаясь исполнения трех лет ребенку, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки.

В соответствии с изменениями родители вправе выбрать любую организацию, имеющую право на оказание образовательных услуг. При этом законодательством исключается требование о наличии обязательной аккредитации учебной программы, по которой обучается ребенок (дети).

Обязательным условием для образовательных организаций и организаций, которые предоставляют услуги по обучению наряду с прописанными направлениями деятельности, является наличие лицензии на осуществление образовательной работы. Это же требование предъявляется и к индивидуальным предпринимателям, которые имеют наемных педагогических работников.

В случае, если индивидуальный предприниматель лично обеспечивает реализацию обучающей программы (няня, репититор для дошкольника), наличие лицензии не требуется.

Напомним, что размер материнского капитала в 2018 году не изменится и составит 453 026 руб.

Прямая линия

ВО ВТОРНИК, 20 февраля, с 11.00 до 12.00, в нашей редакции состоится прямая линия с заместителем начальника Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Старый Оскол и Старооскольском районе Белгородской области **Марией Михайловной ЖИЛЬНИКОВОЙ**.

Свои вопросы, касающиеся пенсий, их индексации, выплат материнского капитала и другие, старооскольцы смогут задать по телефонам: **8 (4725) 44-22-42, 44-22-52**, а также направить на электронный адрес: **ok428745@mail.ru**.

